
Q.1 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो गणितीय चिह्नों  को परस्पर
बदलना चाहिए?
45 + 3 ÷ 27 - 9 × 18 = 14

Ans 1. ÷ और ×

2. ÷ और +

3. × और +

4. + और -

Question ID : 264330114188
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2

Ans 1. काला

2. नीला

3. गुलाबी

4. सफे द

Question ID : 26433085517
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.3 एक निश्चित कू ट भाषा में,
‘A + B’ का अर्थ है कि ‘A, B की माता है’,
‘A – B’ का अर्थ है कि ‘A, B का पिता है’,
‘A x B’ का अर्थ है कि ‘A, B का भाई है’,
‘A & B’ का अर्थ है कि ‘A, B का पुत्र है’ और
‘A @ B’ का अर्थ है कि ‘A, B की बहन है’।
यदि N x P @ Q – L x M & G है, तो G का N से क्या संबंध है?

Ans 1. पत्नी

2. भाभी

3. माता

4. बहन

Question ID : 26433070369
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082747
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069487
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
TDKV, MWOZ, FPSD, ? , RBAL

Ans 1. YUXL

2. YDHX

3. TPSJ

4. YIWH

Question ID : 26433074750
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर नीचे दी गई अक्षर शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला
को पूर्ण करेगा?
D, B, X, R, J, ?

Ans 1. Z

2. Y

3. X

4. A

Question ID : 26433067290
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1. Tasty
2. Tackle
3. Tamarind
4. Tadpole
5. Tagline

Ans 1. 2,4,3,5,1

2. 2,4,5,3,1

3. 4,3,2,5,1

4. 4,3,2,1,5

Question ID : 26433069276
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 एक कू ट भाषा में 'DEVOTE' को '71' लिखा जाता है और 'DIALECT' को '54' लिखा जाता है। उसी
भाषा में 'DIESEL' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. 54

2. 49

3. 53

4. 47

Question ID : 26433068934
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्नवाचक चिह्न (?) का स्थान लेगी?
2, ?, 10, 14, 18, 22, 26, 30

Ans 1. 7

2. 6

3. 5

4. 8

Question ID : 26433069054
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 नीचे दिए गए समीकरण को सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को गणितीय रूप से परस्पर बदलना
चाहिए?
35 + 21 – 168 ÷ 28 × 7 = 154

Ans 1. – और +

2. + और ÷

3. ÷ और –

4. × और –

Question ID : 264330117522
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?
40, 40, ?, 58, 76, 100, 130

Ans 1. 55

2. 46

3. 70

4. 45

Question ID : 26433069402
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076628
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 छ: व्यक्ति J, K, L, M, N और O एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। O और N पंक्ति
के  अंतिम सिरों  पर बैठे  हैं। K के  दाईं ओर के वल तीन व्यक्ति हैं, और J के  बाईं ओर के वल तीन व्यक्ति
हैं। O, K के  बाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। M, J और N के  मध्य में बैठा है। O और K के  मध्य में कौन
बैठा है?

Ans 1. L

2. M

3. N

4. J

Question ID : 26433056045
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 छ: विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। मार्शल, सैंड्रा  के  बाईं
ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। कै रल, सैंड्रा  के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठी है। शशि, सैंड्रा  और कै रल के
ठीक बगल में है। साहिल, सैंड्रा  के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। जेड, कै रल के  बाईं ओर तीसरे
स्थान पर बैठा है। मार्शल और कै रल के  बीच में कौन बैठा है?

Ans 1. जेड

2. शशि

3. साहिल

4. सैंड्रा

Question ID : 26433081781
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 उस विकल्प का चयन करें , जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में माना जाना चाहिए और इन्हें शब्द में अक्षरों  की संख्या / व्यंजनों  की
संख्या / स्वरों की संख्या के  आधार पर एक दू सरे  से संबद्ध नहीं  किया जाना चाहिए।)
कविता : कवि :: जूते : ?

Ans 1. चिकित्सक

2. मोची

3. बावरची

4. बढ़इ

Question ID : 26433079471
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 उस विकल्प का चयन करें  जो चौथे पद से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार पहला पद दू सरे  पद से
और पांचवां पद छठे  पद से संबंधित है।
18 : 30 :: ? : 66 :: 54 : 102

Ans 1. 36

2. 42

3. 46

4. 38

Question ID : 26433069085
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 किसी निश्चित कोड भाषा में BANTER को ‘EZQSHQ’ के  रूप में लिखा गया है और HAVEN को
‘KZYDQ’ के  रूप में लिखा गया है। उसी कोड भाषा में ADVENT को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. DBYCOS

2. DCZEPU

3. DBYDPS

4. DCYDQS

Question ID : 26433076683
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 'प्रवाह' का जो संबंध 'स्थिर' से है, वही संबंध 'पतन' का '_____' से है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों की संख्या के
आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)

Ans 1. उत्थान

2. बाज़ार

3. गिरना

4. स्थिर

Question ID : 26433057753
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष, कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
सभी ट्यूब पाइप हैं।
सभी स्विच पाइप हैं।
सभी पाइप बोर्ड हैं।
निष्कर्ष:
I. सभी स्विच बोर्ड हैं।
II. सभी बोर्ड ट्यूब हैं।
III. कु छ बोर्ड स्विच हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं

2. के वल निष्कर्ष II और III अनुसरण करते हैं

3. के वल निष्कर्ष I और III अनुसरण करते हैं

4. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

Question ID : 26433082302
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.1 ___________ के  पास भारत में माइक्रोफाइनेंस को विनियमित करने का अधिकार है।
Ans 1. भारतीय स्टेट बैंक

2. यूनियन बैंक ऑफ इंडिया

3. भारतीय ग्रामीण बैंक

4. भारतीय रिजर्व बैंक

Question ID : 264330115309
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 नवंबर 2022 तक की स्थिति के  अनुसार, निम्नलिखित में से कौन उत्तर प्रदेश, भारत के  राज्यपाल हैं?
Ans 1. सुदर्शन अग्रवाल

2. आरिफ मोहम्मद खान

3. राम नाईक

4. आनंदीबेन पटेल

Question ID : 264330114907
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 एशियाई खेल 2018 का आदर्श वाक्य (मोटो) _______________ था।
Ans 1. प्ले फॉर पीस, प्रोग्रेस एं ड प्रोस्पेरिटी

2. एवर ऑनवर्ड

3. डाइवर्सिटी शाइन्स हियर

4. एनर्जी ऑफ़ एशिया

Question ID : 264330115959
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 भोजन पकाने में प्रयुक्त ऊर्जा की पहचान करें।
Ans 1. विद्यु त ऊर्जा

2. यांत्रिक ऊर्जा

3. पवन ऊर्जा

4. रासायनिक ऊर्जा

Question ID : 26433087837
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 इनमें से कौन-सा भूकं पीय तरंगों  का एक प्रकार है?
Ans 1. B-तरंग

2. P-तरंग

3. D-तरंग

4. C-तरंग

Question ID : 264330115992
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 निम्नलिखित में से किस कलाकार को सोवियत लैंड नेहरू पुरस्कार प्राप्त हुआ है?
Ans 1. पंडित बिरजू महाराज

2. महबूब सुभानी

3. कृ ष्णा एला

4. तिरुविदैमरुदुर कु प्पिया कल्याणसुंदरम

Question ID : 264330115852
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 निम्नलिखित में से कौन मौर्य साम्राज्य का अंतिम राजा था?
Ans 1. चंद्रगुप्त

2. बृहद्रथ

3. बिंदुसार

4. अशोक

Question ID : 264330115445
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 निम्नलिखित में से कौन सा लोक नृत्य जम्मू और कश्मीर से संबंधित है?
Ans 1. भवाई

2. होजागिरी

3. जवारा

4. कु द

Question ID : 26433070840
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 भारत के  सर्वोच्च न्यायालय का उद् घाटन कब किया गया था?
Ans 1. 26 जनवरी 1948

2. 28 जनवरी 1950

3. 26 जनवरी 1952

4. 28 जनवरी 1952

Question ID : 26433074907
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 निम्न में से क्या वर्ष 1950 में अपनाए गए मूल भारतीय संविधान का हिस्सा नहीं  था?
Ans 1. मूल कर्तव्य

2. आपातकालीन प्रावधान

3. मूल अधिकार

4. राज्य के  नीति निर्देशक सिद्धांत

Question ID : 264330115627
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 मध्य भारत में बस्तर विद्रोह ______ में हुआ था।
Ans 1. 1905

2. 1910

3. 1918

4. 1915

Question ID : 264330115716
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 पवन हंस हेलीकॉप्टर्स लिमिटेड अपने अपतटीय संचालन में किसे हेलीकॉप्टर सेवाएं  प्रदान करता है?
Ans 1. हिंदुस्तान पेट्रो लियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड

2. ऑयल इंडिया और रिलायंस इंडस्ट्री ज

3. तैल एवं प्राकृ तिक गैस निगम

4. इंडियन ऑयल

Question ID : 264330115556
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 _________ पंचवर्षीय योजना "स्थिरता के  साथ विकास" के  विशिष्ट उद्देश्य के  साथ शुरू की गई थी।
Ans 1. दू सरी

2. चौथी

3. पहली

4. आठवीं

Question ID : 264330115373
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 भारत की द्वितीय पंचवर्षीय योजना की समय सीमा क्या है?
Ans 1. 1951 - 56

2. 1956 - 61

3. 1948 - 53

4. 1957 - 62

Question ID : 26433054611
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 सेके रनेई, नागालैंड का एक प्रमुख त्यौहार है, यह एक _______ दिवसीय उत्सव है, जो शुद्धि और
पवित्रता का प्रतीक है।

Ans 1. 8-10

2. 7-8

3. 10-15

4. 9-13

Question ID : 264330115093
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 भारतीय ओलंपिक संघ का गठन किस वर्ष हुआ था?
Ans 1. 1943

2. 1934

3. 1928

4. 1927

Question ID : 264330116266
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 अप्रैल 2022 में, निम्नलिखित में से कौन सी प्रसिद्ध बॉलीवुड हस्ती, आसनसोल, पश्चिम बंगाल से
उपचुनाव जीतकर सांसद बना/बनी?

Ans 1. बाबुल सुप्रियो

2. सोनू सूद

3. जया बच्चन

4. शत्रुघ्न सिन्हा

Question ID : 264330115012
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 यदि मृदा में सूक्ष्म कणों का अनुपात अपेक्षाकृ त अधिक होता है, तो इसे ______ मृदा कहा जाता है।
Ans 1. मृण्मय

2. जलीय

3. दुमटी

4. बलुई

Question ID : 264330115194
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19 किस योजना के  तहत 10,000 रुपए तक की ओवरड्रा फ्ट (OD) सुविधा, पात्र खाताधारकों  के  लिए
उपलब्ध है।

Ans 1. प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना

2. प्रधानमंत्री जन-धन योजना

3. स्किल इंडिया मिशन

4. प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना

Question ID : 264330116198
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 जनगणना रिपोर्ट 2011 के  अनुसार किस भारतीय राज्य की साक्षरता दर दू सरी सबसे कम है?
Ans 1. राजस्थान

2. अरुणाचल प्रदेश

3. हिमाचल प्रदेश

4. मिज़ोरम

Question ID : 264330116061
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 किसी वस्तु का अंकित मूल्य उसके  क्रय मूल्य से 25% अधिक है। यदि इसे 6.4% के  लाभ के  साथ ₹450
में बेचा जाता है, तो छू ट प्रतिशत ______के  निकटतम है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080109
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 3,5,9 का चतुर्थानुपाती _________ है।
Ans 1. 135

2. 45

3. 27

4. 15

Question ID : 26433073023
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.3

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433092020
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 दो पार्टियों  द्वारा लड़े गए एक चुनाव में, पार्टी A ने पार्टी B से कु ल मतों  का 16 प्रतिशत अधिक प्राप्त
किया। यदि पार्टी B को 25200 मत मिले और कोई अमान्य मत नहीं  हैं, तो पार्टी B कितने मतों  से चुनाव
हार गई?

Ans 1. 1800

2. 3600

3. 5400

4. 9600

Question ID : 264330116802
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 यदि कोई दुकानदार 10% की छू ट देता है, तो उसे 10% का लाभ होता है। समान स्थिति में, यदि वह
25% की छू ट प्रदान करता है, तो उसे कितने प्रतिशत लाभ या हानि होगी?

Ans 1. 8.33% हानि

2. 25% हानि

3. 20% लाभ

4. 25% लाभ

Question ID : 26433076035
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 पहली तथा दू सरी मिश्रधातु में, तांबे और सोने का अनुपात, क्रमशः  3 : 4 और 2 : 5 है। पहली मिश्र धातु
के  14 kg को दू सरी मिश्रधातु के  21 kg के  साथ मिलाया जाता है। तो नए मिश्रण में क्रमशः  तांबे और
सोने का अनुपात ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 23 : 12

2. 12 : 23

3. 5 : 9

4. 17 : 13

Question ID : 26433076030
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 सोहन ने 20% वार्षिक दर से चक्रवृद्धि ब्याज पर धन उधार लिया, ब्याज का संयोजन वार्षिक रूप से
किया गया था और उसने इसे तीन समान किश्तों में चुकाया, प्रत्येक किश्त का भुगतान प्रत्येक वर्ष के
अंत में किया जाना था। यदि प्रत्येक किश्त ₹1,250 थी, तो सोहन द्वारा उधार ली गई राशि (निकटतम
पूर्णांक मान) ________ थी।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090305
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 7 प्राकृ त संख्याओं का औसत 70 है। उनमें से छह संख्याएँ  32, 69, 72, 65, 79, 48 हैं। सातवीं  संख्या
क्या है?

Ans 1. 125

2. 120

3. 130

4. 135

Question ID : 26433080285
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 एक फु टकर विक्रे ता ने कु छ सामान ₹1,280 में खरीदा और उसने एक तिहाई सामान 15% हानि पर बेच
दिया। शेष को कितने प्रतिशत लाभ पर बेचा जाए, ताकि पूरे  लेन-देन पर 15% लाभ मिले?

Ans 1. 30 प्रतिशत

2. 28 प्रतिशत

3. 32 प्रतिशत

4. 31 प्रतिशत

Question ID : 26433080166
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 एक कार चालक 70 km/h की चाल से कार चला रहा है और उससे 35 m आगे एक बस चल रही है। 15
सेकं ड के  बाद, बस उससे 40 मीटर पीछे  रह जाती है। बस की चाल ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 64 km/h 

2. 52 km/h

3. 65 km/h 

4. 78 km/h

Question ID : 26433076198
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 एक समकोण त्रिभुज का क्षेत्रफल 42 cm2 है। यदि इसका लंब 10 cm है, तो इसके  आधार की लंबाई
ज्ञात करें।

Ans 1.  4.2 cm

2.  8.0 cm

3.  8.4 cm

4.  4.8 cm

Question ID : 26433075278
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 एक ठोस गोले को दो बराबर भागों  में काटा जाता है। प्रत्येक गोलार्द्ध के  कु ल पृष्ठीय क्षेत्रफल का ठोस
गोले के  कु ल पृष्ठीय क्षेत्रफल से अनुपात कितना है?

Ans 1. 2:3

2. 3:5

3. 3:4

4. 1:2

Question ID : 26433075479
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 एक सोफा-सेट 10%, 5% और 2% की तीन क्रमिक छू टों  के  साथ बिक्री के  लिए उपलब्ध है। यदि इसका
अंकित मूल्य ₹18,000 है, तो सोफा सेट का शुद्ध विक्रय मूल्य ज्ञात करें।

Ans 1. ₹16,084.00

2. ₹17,230.00

3. ₹15,082.20

4. ₹16,920.28

Question ID : 26433076327
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 P एक कार्य को 200 दिनों  में कर सकता है। Q और R समान कार्य को 100 दिनों  में कर सकते हैं। P, Q,
तथा R ने एक साथ कार्य शुरू किया तथा उन्होंने 40 दिनों  तक एक साथ काम किया और फिर Q ने
काम छोड़ दिया तथा P और R ने साथ मिलकर शेष कार्य को 40 दिनों  में पूरा किया। ज्ञात करें  कि Q
अके ले कितने दिनों  में कु ल कार्य कर सकता है।

Ans 1. 200 दिन

2. 180 दिन

3. 210 दिन

4. 160 दिन

Question ID : 264330116882
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 256 और 484 का मध्‍यानुपाती ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 352

2. 360

3. 552

4. 323

Question ID : 26433081025
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 शांत जल में एक नाव की चाल 9 km/h है, जबकि धारा की चाल 1.5 km/h है। एक आदमी नाव से 105
km दू र स्थित एक स्थान पर जाता है, और फिर अपने प्रारं भिक स्थान पर लौट आता है। उसके  द्वारा
लिया गया कु ल समय ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 24 घंटे

2. 19 घंटे

3. 20.5 घंटे

4. 22 घंटे

Question ID : 26433065296
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 A और B किसी कार्य को क्रमशः  18 दिन और 12 दिन में पूरा कर सकते हैं। काम पूरा होने तक वे बारी-
बारी से एक-एक दिन काम करते हैं। पहले दिन A से शुरू करते हुए कार्य को पूरा करने में A और B को
कितना समय लगेगा (दिनों  में)?

Ans 1. 15 दिन

2. 14 दिन

3. 14.5 दिन

4. 16 दिन

Question ID : 26433075773
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.18 एक निश्चित धनराशि पर 2 वर्ष के  लिए 4% वार्षिक की दर से साधारण ब्याज और वार्षिक रूप से
चक्रवृद्धि होने वाले चक्रवृद्धि ब्याज के  बीच का अंतर Rs.80 है। तो बताइए कि धनराशि (Rs. में) कितनी
है?

Ans 1. 45,000  

2. 50,000 

3. 60,000 

4. 70,000 

Question ID : 26433075240
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 A और B के  बीच एक चुनाव में, B ने 16,200 मत प्राप्त किए और A को कु ल मतों  के  8% से हराया। यदि
कोई अवैध मत नहीं  हैं, तो A और B के  मतों  में कितना अंतर है?

Ans 1. 2500

2. 2200

3. 2300

4. 2400

Question ID : 26433085435
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 वह अधिकतम संभावित लंबाई ज्ञात करे , जिसका उपयोग 8 m 75 cm, 1.75 m और 12 m 20 cm
लंबाई को सटीक रूप से मापने के  लिए किया जा सकता है।

Ans 1. 15 cm 

2. 20 cm 

3. 10 cm 

4. 5 cm 

Question ID : 26433081467
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Blow one’s own trumpet
Ans 1. To praise oneself 

2. To disgrace oneself 

3. To be very keen 

4. To be confused

Question ID : 26433074057
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.2 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Technike

2. Garrulous

3. Simultaneous

4. Reluctant

Question ID : 26433073730
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in brackets to fill in the
blank.

The doctor had to go with operation as Raj’s condition was very _________ (comical).
Ans 1. curious

2. serious

3. prone

4. peculiar

Question ID : 26433089749
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The manager decided to _________ the meeting, as many of the members were not
present.

Ans 1. call on

2. call off

3. cut down

4. carry on

Question ID : 26433073408
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate synonym of the given word.

Dazzling
Ans 1. Drizzly

2. Murky

3. Brilliant

4. Dull

Question ID : 26433073435
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment
correctly and completes the sentence meaningfully.
Nishtha writes very well, (didn't she)?

Ans 1. isn’t it

2. doesn’t it

3. doesn’t she

4. wasn’t it

Question ID : 26433088797
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Supercede 

2. Etiquette 

3. Flimsy

4. Intercede 

Question ID : 26433074001
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate synonym of the given word to fill in the blank in the
sentence.

Yields
Binu’s land _________ high quality of wheat and grams.

Ans 1. produces

2. subdues

3. touches

4. meets

Question ID : 26433060551
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Brittle
Ans 1. Resilient  

2. Attractive

3. Delicate  

4. Bitter

Question ID : 26433071975
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
While my wife / cooked the food, / I writing / a book.

Ans 1. I writing

2. While my wife

3. cooked the food,

4. a book

Question ID : 26433086451
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

VPN allows us to use the internet anonymously to value our safety and our identity.
Ans 1. to rationalise our safety

2. to derogate our safety

3. to improve our safety  

4. to ensure our safety  

Question ID : 26433096157
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Applaud
Ans 1. Denounce

2. Magnify

3. Commend

4. Approve

Question ID : 26433072670
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate synonym to substitute the underlined word in the given
sentence.

He had created a cocoon of human activities - conversation, interaction, affection -
and it filled his life like an overflowing soup bowl.

Ans 1. encasement

2. bundle

3. fabric  

4. downy 

Question ID : 26433073866
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word to fill in the blank.

He borrowed money from his father and ________ it to his friend to help him.
Ans 1. beget

2. beguiled

3. lent

4. reckoned

Question ID : 26433089069
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the appropriate idiom that can replace the underlined phrase in the following
sentence.

As he is never on time, he regrets uselessly on missing the flight.
Ans 1. cries for the moon 

2. finds fault with

3. cries wolf 

4. cries over split milk 

Question ID : 26433072516
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Munoo began (1)_________. He felt resentful and disheartened, thinking how he hated his
uncle. But he saw that the fellow on the steel horse, who had been the cause of his
(2)_________, had come to grief fifty yards ahead, having collided with a calf (3) __________
among the crowds of men and women near the fruit shops at the crossroads. So he walked
along reassured, forgetful still but sufficiently cautious, with (4) _________ ahead of him,
another on the row of shops, and an occasional glance behind, to see that there was not
another steel horse, or bicycle, as the juggler (5)_________it, following.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. having cried

2. cry 

3. cried 

4. to cry 

Question ID : 26433063571
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Munoo began (1)_________. He felt resentful and disheartened, thinking how he hated his
uncle. But he saw that the fellow on the steel horse, who had been the cause of his
(2)_________, had come to grief fifty yards ahead, having collided with a calf (3) __________
among the crowds of men and women near the fruit shops at the crossroads. So he walked
along reassured, forgetful still but sufficiently cautious, with (4) _________ ahead of him,
another on the row of shops, and an occasional glance behind, to see that there was not
another steel horse, or bicycle, as the juggler (5)_________it, following.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. be punished 

2. punishment

3. having punish

4. have punished 

Question ID : 26433063572
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Munoo began (1)_________. He felt resentful and disheartened, thinking how he hated his
uncle. But he saw that the fellow on the steel horse, who had been the cause of his
(2)_________, had come to grief fifty yards ahead, having collided with a calf (3) __________
among the crowds of men and women near the fruit shops at the crossroads. So he walked
along reassured, forgetful still but sufficiently cautious, with (4) _________ ahead of him,
another on the row of shops, and an occasional glance behind, to see that there was not
another steel horse, or bicycle, as the juggler (5)_________it, following.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. that strayed

2. whom strayed about

3. whose strayed about 

4. who strayed about 

Question ID : 26433063573
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Munoo began (1)_________. He felt resentful and disheartened, thinking how he hated his
uncle. But he saw that the fellow on the steel horse, who had been the cause of his
(2)_________, had come to grief fifty yards ahead, having collided with a calf (3) __________
among the crowds of men and women near the fruit shops at the crossroads. So he walked
along reassured, forgetful still but sufficiently cautious, with (4) _________ ahead of him,
another on the row of shops, and an occasional glance behind, to see that there was not
another steel horse, or bicycle, as the juggler (5)_________it, following.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. one eye about his uncle

2. one eye with his uncle

3. one eye in his uncle

4. one eye on his uncle

Question ID : 26433063574
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Munoo began (1)_________. He felt resentful and disheartened, thinking how he hated his
uncle. But he saw that the fellow on the steel horse, who had been the cause of his
(2)_________, had come to grief fifty yards ahead, having collided with a calf (3) __________
among the crowds of men and women near the fruit shops at the crossroads. So he walked
along reassured, forgetful still but sufficiently cautious, with (4) _________ ahead of him,
another on the row of shops, and an occasional glance behind, to see that there was not
another steel horse, or bicycle, as the juggler (5)_________it, following.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. had been called

2. has called

3. have been called

4. had called

Question ID : 26433063575
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 भगवान इंद्र स्वर्ग के  राजा हैं।
उपरोक्त वाक्य में प्रयुक्त 'इंद्र' शब्द का पर्याय निम्न में से क्या है?

Ans 1. सुरेश

2. खगेश

3. माधव

4. इंदु

Question ID : 26433080857
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.2 निम्नलिखित वाक्य के  किस शब्द में वर्तनीगत अशुद्धि है?
हमारे  मन में प्राणी मत्र के  लिए करुणा होनी चाहिए।

Ans 1. प्राणी

2. मत्र

3. करुणा

4. हमारे

Question ID : 26433080929
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 निम्नलिखित में से कौन सा वाक्य करण कारक का उदाहरण नहीं  है?
Ans 1. सब ही भाग्य को रोते हैं।

2. मैंने लाठी से सांप मारा।

3. बच्चे गेंद से खेल रहे हैं।

4. वह कलम से पत्र लिख रही थी।

Question ID : 26433085034
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 निम्नलिखित में से ‘पट’ का अर्थ क्या नहीं  होता है?
Ans 1. डालना

2. वस्त्र 

3. पर्दा

4. किवाड़

Question ID : 26433080944
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 जो परिश्रम करते हैं, वे सपल होते हैं।
उपरोक्त वाक्य के  किस शब्द में वर्तनीगत अशुद्धि है?

Ans 1. परिश्रम 

2. सपल

3. वाक्य शुद्ध है

4. करते

Question ID : 26433085062
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा एक वाक्य क्रिया-विशेषण से सम्बन्ध रखता है?
Ans 1. वह अब धीरे -धीरे  चलेगा।

2. कोई काम न करना।

3. क्या मैं घर जाऊँ ।

4. तुम घर जाओ।

Question ID : 26433062954
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 आकाश में तारे  निकले हुए हैं।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  विलोम शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।

Ans 1. आसमान

2. पाताल

3. उदर

4. वन

Question ID : 26433079640
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 नीचे दिए शब्द के  लिए उचित वाक्यांश दिए गए विकल्पों में से चुनिए-
अभूतपूर्व

Ans 1. जो किसी पर अभियोग लगाए

2. जिस पर अभियोग लगाया गया हो

3. जो पहले घटित न हुआ हो

4. जो भेदा न जा सके

Question ID : 26433062390
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 ‘मुंशी प्रेमचन्द द्वारा लिखित कहानियाँ अद्वितीय हैं।’ वाक्य में प्रयुक्त 'अद्वितीय' शब्द का अर्थ क्या है?
Ans 1. जो किसी के  समान हो।

2. जो बहुत अच्छा हो।

3. जिसके  समान कोई दू सरा न हो।

4. जिसकी किसी से समानता की जा सके ।

Question ID : 26433069735
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 मिश्र वाक्य - ‘जब मैंने तुम्हें देखा था, तुम रुग्णावस्था में थे।’ निम्नलिखित विकल्पों में से इस वाक्य के  लिए
कौन सा एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. मैंने तुम्हें रुग्णावस्था में देखा था।

2. जब तुम्हें देखा था, तुम रुग्णावस्था में थे।

3. तुम रुग्णावस्था में जब मैंने तुम्हें देखा था।

4. रुग्णावस्था में जब तुम्हें देखा था।

Question ID : 26433062438
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘अध्यापक को देखते ही वह ______ गया।'

Ans 1. भीगी बिल्ली बन

2. मुहतोड़ जवाब देना

3. पहाड़ टू ट

4. बाजी मार

Question ID : 26433066727
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द को विकल्पों में दिए गए शब्दों में से उचित शब्द से बदलें।
राम की वाणी से परशुराम का अहंकार काफू र हो गया।

Ans 1. दंश

2. दर्प  

3. धनुष

4. अभियान  

Question ID : 26433074410
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 नीचे दिए गए वाक्यांश के  लिए एक शब्द होगा-
जिस पेड़ के  पत्ते झड़ गए हों ।

Ans 1. सूखा

2. अधेर  

3. अपर्ण

4. पर्णल  

Question ID : 26433070065
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 निम्न वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
जिसके  पार देखा जा सके ।

Ans 1. पारभासक

2. पाददर्शन

3. पारदर्शक

4. पारमासक

Question ID : 26433066923
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 निम्नलिखित मुहावरे  के  उचित अर्थ का चयन कीजिए-
अपना किया पाना

Ans 1. कर्म का फल भोगना

2. कु छ न करना

3. कम काम करना

4. अपनी वस्तु पाना

Question ID : 26433065886
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए।
एक बार 1.______ बात है। मैं दिल्ली 2. ______ आगरा जा रहा था। जब मैं 3._______ पर पहुंचा तो गाड़ी
चलने वाली थी। मुझे उस गाड़ी में जाना अवश्य था, अतः  बिना 4.______ लिए एक डिब्बे में चढ़ गया। अभी एक
स्टेशन ही निकला था कि डिब्बे में 5._______ आ गया।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. की

2. मिश्र में

3. कि

4. कई

Question ID : 264330110939
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए।
एक बार 1.______ बात है। मैं दिल्ली 2. ______ आगरा जा रहा था। जब मैं 3._______ पर पहुंचा तो गाड़ी
चलने वाली थी। मुझे उस गाड़ी में जाना अवश्य था, अतः  बिना 4.______ लिए एक डिब्बे में चढ़ गया। अभी एक
स्टेशन ही निकला था कि डिब्बे में 5._______ आ गया।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. को

2. से

3. में

4. पर

Question ID : 264330110940
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए।
एक बार 1.______ बात है। मैं दिल्ली 2. ______ आगरा जा रहा था। जब मैं 3._______ पर पहुंचा तो गाड़ी
चलने वाली थी। मुझे उस गाड़ी में जाना अवश्य था, अतः  बिना 4.______ लिए एक डिब्बे में चढ़ गया। अभी एक
स्टेशन ही निकला था कि डिब्बे में 5._______ आ गया।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. स्टेशन

2. मध्य प्रदेश

3. मुंबई

4. हवाई अड्डे

Question ID : 264330110941
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए।
एक बार 1.______ बात है। मैं दिल्ली 2. ______ आगरा जा रहा था। जब मैं 3._______ पर पहुंचा तो गाड़ी
चलने वाली थी। मुझे उस गाड़ी में जाना अवश्य था, अतः  बिना 4.______ लिए एक डिब्बे में चढ़ गया। अभी एक
स्टेशन ही निकला था कि डिब्बे में 5._______ आ गया।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. सामान

2. पैसे

3. टिकट

4. धन

Question ID : 264330110942
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए।
एक बार 1.______ बात है। मैं दिल्ली 2. ______ आगरा जा रहा था। जब मैं 3._______ पर पहुंचा तो गाड़ी
चलने वाली थी। मुझे उस गाड़ी में जाना अवश्य था, अतः  बिना 4.______ लिए एक डिब्बे में चढ़ गया। अभी एक
स्टेशन ही निकला था कि डिब्बे में 5._______ आ गया।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. चालक

2. ड्रा ईवर

3. टी.टी

4. डॉक्टर

Question ID : 264330110943
Status : Answered

Chosen Option : 3
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